

报料求助热线 85571188

广告招商热线 85572288

发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料: @潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

扫描二维码下载晨视频App



20日,长沙火车南站,带着孩子来长沙玩的游客。图/记者王贯宇

# 长沙,我来了

湖南地区迎来暑运首波客流高峰

A02

湖南2025年本科批投档线出炉

## 物理类最高685分

## 历史类最高665分

A02

晨视频 记录平凡 看见温暖

### 三种渠道可查 录取结果陆续开放查询

A02

### 湖南已正式入伏 受台风影响有降温降雨

A03

### 去哪儿凉快一下 来看长沙夏日纳凉地图

A03

### 调整购车消费税 征收门槛下调40万元

A04

## 中足联:打击赛场内外辱骂等行为

据新华社电 20日,中国足球职业联赛联合会(简称“中足联”)发表公告称,近期中超联赛有球迷对职业球员及其家属进行无底线的侮辱谩骂,中足联坚决反对并予以强烈谴责,将联合有关部门坚决打击赛场内外一切挑衅、辱骂、谩骂、诽谤、煽动对立、引战、斗殴等行为,净化赛场环境,努力保护球迷文明观赛的正当权利,捍卫公平竞赛、互相尊重的体育价值。

“中足联将联合有关部门,全力抵制并坚决打击赛场内外一切挑衅、辱骂、谩骂、诽谤、煽动对立、引战、斗殴等行为,净化赛场环境,努力保护球迷文明观赛的正当权利,捍卫公平竞赛、互相尊重的体育价值。”

天津足协20日发布声明,对于有球迷侮辱谩骂球员一事,表示坚决反对并予以强烈谴责。球迷呐喊人员某某某被作出行政拘留七日,并责令禁止观赛的处罚。



东方狂欢节

19日晚,2025年巍山火把节在云南省大理白族自治州巍山彝族回族自治县的圣火广场开幕。火把节,又称中国民族风情第一、东方的狂欢节,是彝族、白族、纳西族、基诺族、拉祜族等民族的传统节日。

开幕式上,当地精心组织了文艺演出、篝火晚会、烟花表演等,数万当地群众与来自各地的游客欢聚一堂,共度节日。

图/新华社

## 佛山累计报告基孔肯雅热确诊病例1873例

所有病例均为轻症,已有720例痊愈

据新华社电 广东省佛山市20日举行基孔肯雅热疫情防控新闻发布会通报相关情况。7月8日,佛山市顺德区主动监测发现一起输入引起的基孔肯雅热疫情,截至7月19日,佛山市累计报告确诊病例1873例,均为轻症病例,已有720例痊愈。

佛山市人民政府副市长文曦介绍,疫情发生后,佛山主动扩大搜索范围,加强对既往相似症状病例的流行病学调查和

检测。截至7月19日,全市累计报告确诊病例1873例,其中顺德区1790例,禅城区49例,南海区34例。所有病例均为轻症病例,无重症和死亡病例,已有720例痊愈。

基孔肯雅热是由基孔肯雅病毒引起的急性传染病,主要通过蚊虫叮咬传播。文曦说,鉴于该病毒主要通过蚊虫叮咬传播,人与人之间不直接传播,防控关键在于防蚊灭蚊。佛山全域推进爱国卫生运

动,聚焦环境卫生整治、孳生地清理、成蚊灭杀三大重点措施,组织专业人员入户灭蚊,90%的疫点村居已由高风险降到中风险以下,其中33%已降到安全水平。

佛山市卫生健康局局长陈爱贞说,佛山市目前有防蚊隔离床位3696张,可根据实际需要继续扩容,满足收治需求;已指定53家二级及以上医院作为定点收治医院,提供诊疗和住院治疗服务。

## 预防基孔肯雅热关键在于灭蚊防叮咬

据央视 20日,基孔肯雅热疫情防控新闻发布会,广东省疾病预防控制中心传染病防控领域首席科学家何剑峰介绍,广东的基孔肯雅热主要通过白纹伊蚊叮咬传播,预防基孔肯雅热,关键是灭成蚊、清积水、防叮咬。

何剑峰表示,刚开始的症状通常以发热最先出现,随后出现关节疼痛等症状,

疼痛多出现在腕关节、膝关节、踝关节、指关节等小关节;2-3天后会出现皮疹,多为斑丘疹,皮疹可出现在四肢或全身,一般3至5天就退疹。整个病程通常持续5-7天,绝大多数患者病情较轻。

据介绍,跟登革热相比,基孔肯雅热呈现出两个“一样”:传播途径完全一样,都是

伊蚊传播。防控措施一样,都是对发病人员进行防蚊隔离,灭蚊、清理孳生地和做好个人防护。两个“不一样”:相比登革热,基孔肯雅热潜伏期短,传播速度更快。虽然两者症状相似,都有发热、皮疹症状,但登革热通常是全身肌肉和骨节疼痛,基孔肯雅热是小关节疼痛明显,个别患者持续时间长。

## 我国牵头制定发布两项国际标准

据央视 记者20日从国家标准委了解到,国际标准化组织近日正式发布由我国牵头制定的两项合规管理国际标准《合规管理体系 有效性评价指南》《合规管理体系 能力管理指南》。

当前,企业面临日益复杂多变的内外部发展环境,强化合规管理已成为企业行稳致远和高质量发展的必然要求。

《合规管理体系 有效性评价指南》首次提出了合规管理体系有效性评价的原则和方法论,确立了评价指标框架及具体指标的评价细则,旨在帮助全球各类组织识别合规管理的改进空间,为相关国家监管部门或合作伙伴采信合规管理评价结果提供解决方案。

《合规管理体系 能力管理指南》系统提出了全球各类组织实现合规管理体系目标所需的能力,以确保工作人员具备履行相关合规义务的知识、技能和经验,旨在帮助全球各类组织夯实合规管理基础,提高合规管理实际效果,满足经营管理涉及的各项法律法规要求。来自中国、奥地利、加拿大、澳大利亚、英国、特立尼达和多巴哥以及南非等20余个国家的专家共同参与了标准制定。

两项国际标准的发布将提高组织合规管理能力,确保业务可持续发展,增强监管机构信任,为促进公平竞争、提升全球合规治理水平贡献中国智慧。

## 晨报微博排行榜

潇湘晨报 7月20日 09:39

### 两黑洞合并诞生新超级黑洞

近日,美国激光干涉引力波天文台(LIGO)公布了一项发现:2023年11月23日观测到来自100亿光年外的超大质量黑洞合并事件(代号GW231123)。这场“宇宙级碰撞”产生了质量达265倍太阳的超级黑洞,创下引力波观测史上新纪录。

研究显示,合并前的两个黑洞质量分别为太阳的103倍和137倍,合并后的新黑洞自转速度达到地球自转的40万倍,接近广义相对论的理论极限。“这可能是人类首次明确观测到‘第二代黑洞’,该发现将彻底改变我们对黑洞形成演化的认知。”卡迪夫大学引力研究中心主任马克·汉南表示。

潇湘晨报 7月20日 08:16

### 82岁老人凌晨3点为儿摘李子

近日,重庆,82岁老人凌晨3点为儿摘李子引发关注。据报道,老人听说李子在太阳没出来时采摘口感更好,于是凌晨3点起来采摘寄给儿子。老人儿子陈先生接受采访时表示,父亲摘了两个多小时共30多斤,摘完后立即坐车赶到镇上快递站寄出,自己收到李子的時候哭了。

收藏 分享 评论 转发